/

Prova PSUB PEF 2604 —2/12/2019
Nome: é?A?/P\ Rl‘r{? N° USP:

Professor I:] Martin I:l Pedro 'ﬂ 0 Iz

3 /)g =z L 0,097050&\?”
Questao 1 — Seguranca (3,0 pontos) 4

Na obra de uma estrutura de concreto armado foram realizadas 8 concretagens. Para cada uma, foi executado um

ensaio de ruptura de corpo de prova cilindrico, com 20 cm de altura e 10 cm de diametro, aos 28 dias de idade,
obtendo-se os seguintes resultados para as for¢as de ruptura:
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Pede-se:

a. Calcule a forga média de ruptura dos corpos de prova

b. Calcule a tensdo média de ruptura dos corgos de grova

c. Calcule o desvio padrdo das tensoes desta anosira (2 ensaios

d. Calcule o fck do concreto da obra, a partir destes ensaios

e. O que vocé faria se este resultado estivesse abaixo do fck especificado em projeto para a estrutura?
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Quest3o 2 — Vigas (3,5 pontos) A-015m
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Considere uma viga de concreto armado constituida por concreto classe C20 e ago CA-50, com cobrimento 3 cm,
solicitada conforme os diagramas V e M acima fornecidos, em valores caracteristicos. A se¢do transversal da viga é

de 20 x 60 cm. Pede-se:
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a. Calcule o maior momento de projeto negative Mg atuante na viga i’*xﬂ 4% g P = ’!‘e?y ? e‘f
b. Calcule a posi¢do da linha neutra na segdc trznsversal correspondente e verifique se esta dentro dos limites

recomendados

Calcule a drea de ago necessdria para garantir » sagiiranca desta viga ao momento fletor nesta secdo
Escolha a armadura e desenhe sua distribuigéio na se¢do transversal da viga, acima ilustrada

Calcule a maior forga cortante de projeto Vq atuante no trecho a direita do apoio central desta viga
Verifique a se¢do quanto ao esmagamento da biela de concreto por forga cortante neste trecho

Calcule a parcela de forga cortante resistida peio concreto independentemente de armadura

Calcule a drea de aco necessaria para a armadura transversal

Defina os estribos desta viga para esta regido da viga, fornecendo o diametro do ago do estribo e a distancia
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Questdo 3 — Pilares (3,5 pontos)

Considere um pilar engastado na base com extremidade superior livre, com segdo transversal 25 x 60 cm e
comprimento 3,20 m acima do plano de engaste. O pilar esta solicitado na vertical, por uma forga normal
caracteristica de compressdo 1.380 kN, aplicada com excentricidade de 4 cm no sentido da menor inércia. O material
a ser utilizado em sua execugdo é concreto classe C35 e ago CA-50. O cobrimento a ser considerado é de 2,5 cm.

Pede-se:

Calcule o comprimento de flambagem I do pilar

Calcule a excentricidade de segunda ordem e;

Calcule a excentricidade total eg

Calcule o adimensional v

Calcule o adimensional p

Utilizando o dbaco de Montoya fornecido, calcule a densidade de armadura w

Calcule a drea de aco total Aror para a armadura longitudinal necessaria para este pilar nesta condicdo

Eleja a armadura e ilustre seu detalhamento na segdo transversal, no espago fornecido abaixo

Determine a armadura transversal necessaria para este pilar, considerando que as for¢as cortantes atuantes
nao sao relevantes
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